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Да па ма га лі адзін ад на му 
сем' я мі

«Згур та ва лі ся су сед з су се дам, род-
ныя, зна ё мыя і вель мі друж на ўзя лі ся за 
спра ву», — аб тым, як хут ка са ма ар га ні-
за ва лі ся, па ча лі ўста ра няць на ступ ствы 
сты хіі на сва іх пад вор ках, вы праў ляць 
тое, што на тва рыў ура ган, рас каз вае 
стар шы ня Мі ла шэ віц ка га сель вы-
кан ка ма Лель чыц ка га ра ё на Га лі на 
ГАЎ РЫ ЛА ВЕЦ.

На тэ ры то рыі яе сель са ве та два буй-
ныя аг ра га рад кі — Мі ла шэ ві чы і Пры ба-
ла ві чы. Уся го пра жы вае 1400 ча ла век. 
Пра цу юць: дзве ся рэд нія шко лы, два дзі-
ця чыя сад кі, ура чэб ная ам бу ла то рыя, 
два да мы куль ту ры і два сель гас прад-
пры ем ствы.

— Шчы ра ўдзяч на жы ха рам свай го 
сель са ве та. У нас не бы ло ні я кай па ні кі, 

ні я кай азлоб ле нас ці, — да дае Га лі на Пят-
роў на. — Так, не па гадзь доб ра пра ве ры ла 
на тры ва ласць, што і ка заць. Па шко дзі ла 
да мы, ага ро джы, гас па дар чыя па бу до вы, 
на шы са цы яль на знач ныя аб' ек ты, гра-
мад скія мо гіл кі.

На тэ ры то рыі сель са ве та пра цуе Мі ла-
шэ віц кі ляс гас, які ака заў вяс коў цам не-
ацэн ную да па мо гу ва ўста ра нен ні на ступ-
стваў сты хіі: вы дзе лі лі тэх ні ку і лю дзей.

— На вёс цы мы пры выч ныя, што ва-
ду мож на на браць з ка ло дзе жаў, а вось 
цяж кас ці ўз нік лі, без умоў на, з-за та го, 
што пра цяг лы час не бы ло элект рыч нас-
ці. Мно гія хва ля ва лі ся, бо ў сем' ях і ма-
ра зіль ні кі поў ныя, і пры па сы, якія хут ка 
псу юц ца. Зноў жа лю дзі адзін ад на го не 
за бы лі. Ка лі пры вез лі ге не ра та ры, згур-
тоў ва лі ся, пры но сі лі пра дук ты на за хоў-
ван не, — па тлу ма чы ла Га лі на Гаў ры ла-
вец.

(Заканчэнне на 10-й стар.)

ПРА ВЕР КА 
НА ТРЫ ВА ЛАСЦЬ

Сты хія зла дзі ла яе не толь кі па бу до вам, 
але і лю дзям

З ВЫ ЕЗ ДАМ З ВЫ ЕЗ ДАМ 
НА МЕС ЦАНА МЕС ЦА
Се на та ры ак тыў на 
пра цу юць у рэ гі ё нах

2 жніў ня 2024 г. з 12.00 да 13.00 на мес-
нік Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі Сяр гей 
Мі ка ла е віч Ха мен ка пра вя дзе аса біс ты 
пры ём гра ма дзян, у тым лі ку ін ды ві ду аль-
ных прад пры маль ні каў, іх прад стаў ні коў і 
прад стаў ні коў юры дыч ных асоб па ад ра се: 
Ма гі лёў ская вобл., г. Кі раўск, вул. Кі ра ва, 
80 (Кі раў скі ра ён ны вы ка наў чы ка мі тэт). 
Па пя рэд ні за піс ажыц цяў ля ец ца 31 лі пе ня і 
1 жніў ня з 8.00 да 13.00 і з 14.00 да 17.00 па 
тэ ле фо нах: 8 (02237) 7 91 61, 7 91 62.

• На мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі-
сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, 
куль ту ры і са цы яль ным раз віц ці, га лоў ны 
ўрач Рэс пуб лі кан ска га клі ніч на га ме ды-
цын ска га цэнт ра Кі раў ніц тва спраў Прэ-
зі дэн та Іры на Абель ская і член Па ста ян-
най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, 
на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным раз віц ці, 
ды рэк тар Бя ро заў ска га ра ён на га цэнт ра 
ка рэк цый на-раз ві ва ю ча га на ву чан ня і 
рэ абі лі та цыі Тац ця на Іг на цюк узялі ўдзел 
ва ўра чыс тым ме ра пры ем стве, пры све-
ча ным 80-год дзю з дня за сна ван ня Бя ро-
заў скай цэнт раль най ра ён най баль ні цы 
імя Э. Э. Вярж біц ка га.

У рам ках ура чыс тых ме ра пры ем стваў 
ад бы ла ся су стрэ ча з ад мі ніст ра цы яй і су-
пра цоў ні ка мі ўста но вы ахо вы зда роўя. 
У ад рас ка лек ты ву баль ні цы пра гу ча лі па-
жа дан ні моц на га зда роўя, ува саб лен ня ў 
рэ аль насць усіх на ме ча ных мэт, пос пе хаў, 
пра цві тан ня, но вых здзяйс нен няў на ка-
рысць па цы ен таў і Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 
З ад мі ніст ра цы яй Бя ро заў скай цэнт раль-
най ра ён най баль ні цы бы лі аб мер ка ва ны 
праб лем ныя пы тан ні і шля хі іх вы ра шэн-
ня.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па між на род ных спра вах і на цыя -
наль най бяс пе цы, ге не раль ны ды рэк тар 
дзяр жаў на га вы твор ча га аб' яд нан ня па 
па лі ве і га зі фі ка цыі «Бел па лі ва газ» Аляк-
сей Куш на рэн ка су мес на з мі ніст рам энер-
ге ты кі Вік та рам Ка ран ке ві чам на ве да лі 
тор фа бры кет ны за вод «Ля ха віц кі» і яго 
фі лі ял «ТБЗ Каў пе ні ца».

Кі раў ні кі азна ё мі лі ся з пра ек там па 
глы бо кай пе ра пра цоў цы тор фу і вы пус ку 
но вых ві даў вад кіх і су хіх гу мі на вых угна-
ен няў, што рэа лі зу юц ца за во дам су мес на 
з «Ганд лё вым До мам Тар фя ныя Гу ма ты». 
Но вая ім парт аза мя шчаль ная пра дук цыя з 
вы со кім утры ман нем гу мі на вых рэ чы ваў 
пры зна ча на для пры мя нен ня ў сель скай 
гас па дар цы для па ве лі чэн ня ўра джай нас-
ці і па ляп шэн ня якас ці сель гас куль тур, а 
так са ма па вы шэн ня ўрад лі вас ці гле бы. 
Якасць угна ен няў па спя хо ва ўжо пра тэс-
ці ра ва лі гас па дар кі ў роз ных рэ гі ё нах краі -
ны. Вы ра ша юц ца пы тан ні сер ты фі ка цыі 
но вай пра дук цыі. Акра мя та го, да дат ко ва 
вы ву ча юц ца маг чы мас ці вы твор час ці кан-
сер ван ту для за хоў ван ня се на жу і кар ма-
вой да баў кі для буй ной ра га тай жы вё лы 
на асно ве вад кіх тар фя ных гу ма таў. Гэ та 
ра бо та вя дзец ца су мес на з Ака дэ мі яй на-
вук Бе ла ру сі.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, ге не раль ны ды рэк тар Бе ла-
рус ка га цэ мент на га за во да Ігар Сяр ге еў 
уша на ваў пе ра да ві коў-ты сяч ні каў убо рач-
най кам па ніі фі лі яла № 1 «Цэ маг ра», які 
ўва хо дзіць у склад прад пры ем ства, што ён 
уз на чаль вае. «Дзя ку ю чы зла джа най ра бо-
це ка лек ты ву, убор ку збож жа вых куль тур 
пла ну ец ца за вяр шыць у най ка ра цей шыя 
тэр мі ны. Бо кож ны ра зу мее, што толь кі 
ад каз ны па ды ход да спра вы і ўзгод не-
ныя дзе ян ні ўся го ка лек ты ву пры вя дуць 
да пос пе ху. На та кіх пра ца ві тых лю дзях 
тры ма ец ца ўся на шая кра і на», — ад зна чыў 
пар ла мен та рый. Ён па дзя ка ваў ра бот ні кам 
за кар пат лі вую пра цу, ад каз ныя ад но сі ны 
да ўбор кі ўра джаю, па жа даў моц на га зда-
роўя і яшчэ боль шых да сяг нен няў у та кой 
важ най і ад каз най спра ве.

Па вод ле прэс-служ бы 

Са ве та Рэс пуб лі кі.

На Го мель шчы не пра цяг ва ец ца 
па ста ян ны кант роль сі ту а цыі 

ў на се ле ных пунк тах, па цяр пе лых 
ад сты хіі. Дэ пу та ты Са ве таў 
дэ пу та таў усіх уз роў няў, стар шы ні 
сель вы кан ка маў пра цяг ва юць 
па да мо выя аб хо ды жы ха роў 
на сва іх тэ ры то ры ях: ці ка вяц ца, 
ча го не ха пае вяс коў цам, якая 
да па мо га па трэб на. Уся са бра ная 
ін фар ма цыя пе рад аец ца ад каз ным 
служ бам. Асаб лі вая ўва га — 
па жы лым лю дзям і са цы яль на 
ўраз лі вым ка тэ го ры ям гра ма дзян. 
Між тым дэ пу та ты да па ма га юць 
і фі зіч на — ра зам з вяс коў ца мі 
доб ра ўпа рад коў ва юць на се ле ныя 
пунк ты, са цы яль на знач ныя 
аб' ек ты, па цяр пе лыя ад ура га ну.

Дэпутат Лельчыцкага раённага Савета дэпутатаў Людміла АНДРЫЕЎСКАЯ 
і супрацоўнікі тэрытарыяльнага цэнтра сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва 

аказалі дапамогу вяскоўцам з аграгарадка Дуброва.

Старшыня Лельчыцкага раённага Савета дэпутатаў 
Таццяна БЯСПАЛАЯ ўдзельнічала ў ліквідацыі наступстваў стыхіі 

разам з ваеннаслужачымі з Мінска, Слуцка і Лунінца.

Дэпутат Стадоліцкага сельскага Савета дэпутатаў Ніна ПРЫБАЛАВЕЦ 
на сустрэчы з вяскоўцамі. Дэпутат Бараўскога сельскага Савета дэпутатаў Рыгор БАРЫСАВЕЦ.
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